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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza. í

is

X „Xalameíjyei gazdasági egyesület“, a ,^ala-egcrszegi ügyvédi kamara , a ^Kanizsai és uo\ai j‘
körjegyzők egyletéinek hivatalos közlönye.

3VL égj elenik: m inden -vasárnap.

Járványok,
Vármegyénk egyik-másik városában és ezek 

vidékén a vörheny és kanyaró járványszerüleg lé­
pett föl. A betegség házról-házra jár, meglepi és 
ágyba dönti a kedves, élénk, vidám gyermeksereget. 
\ kór nyomában oly gyakran teszi látogatását a halál 
kérlelhetetlen angyala s hiába a szülők szívsz oron- 
gató aggodalma ; hiába az édes anya odaadó, önfel­
áldozó ápolása : a fekete angyal nem ismer irgalmat, 
elrabolja áldozatát. S ott künn a temetőben süni
sorokban domborodnak az apró sirhalmok, méh ck 
nemcsak egves családoknak örömét, büszkeségét, re­
ményét zárják hideg keblükbe, hanem az egész nem­
zetnek is számottevő, érzékeny veszteségét jelentik.

Mert a nemzetnek egyik legbecsesebb vagyona 
az emberek élete. A népesség megfelelő szaporodása 
a nemzetfentartó erő legnevezetesebb gyarapodása, e 
szaporaság hiánya pedig a nemzetnek olyan gyengü­
lése, mely megdöbbenti az államférfiutói az utolsó 
polgárig mindazoknak a szivét, kik a baj jelentőségét 
mérlegelni tudják. Azért oly fontos a népesedés 
statisztikája.

Hát a mi statisztikánk egy örvendetes és egy 
elszomorító adatot tüntet föl. Szerinte a házasság­
kötések és a gyermekek születése tekintetében Magyar 
ország az első helyen áll. Ez örvendetes adatok ta 
nusitják, hogy a magyar fajban megvan az életerő, 
mely egy ezredév öldöklő viharain keresztül gázolva, 
jövő fennállásunkat és erősödésünket is biztosítja. 
Ám ezzel szemben a statisztika rideg igazsággal 
konstatálja azt a megdöbbentő jelenséget is, hogy a 
halálozásban is első helyen tisztelkedik hazánk. Ez 
a születés statisztikáját ellensúlyoz :i. a gyorsabb 
tempójú szaporodásnak gátat vet, sót a születés 
arányszámának csökkenése esetén egyenes veszedel­
met jelent.

E veszedelemnek bekövetkezését meg kell aka 
dályoznunk azzal, hogy a halálozás eseteit csökkent­
jük. A mostani nagy halálozást első sorban az okozza, 
hogy kisdedeink nagy része elpusztul. Hiszen dacára

annak, hogy közegészségügyünk intézkedései az utóbbi 
években intenzi vitásban sokat fejlődtek, mégis a 
difteritisz, vörheny, kanyaró, himlő, vérhas stb. 
majdnem állandóan járványosán pusztítják a gyer­
mekeket. Ezekhez járulnak a többi betegségek, melyek 
bár nem járványszerüleg, de mégis erősen tizedelik az 
apró nemzedék sorait.

A felnőtteknél csupán a tüdővészre hivatkozunk, 
erre a legyőzhetetlen betegségre, mely éppen hazánk­
ban ássa meg legtöbb ember sírját. Ennek igazolá­
sára ime egv kis statisztika : 100.000 emberre

A „Zalamegye“ tárcája
csatári forrás.

Néhány hónapja van már annak, hogy X.-Egerszegen 
az emberek nagy része szent jelenségekről beszél, melyek 
a szomszédos Csatár község határában tünedeznének lel
naponként. , ,, ,. ,

F szent jelenségeknek kiinduló pontja az, hogy egy
fin álmot látott. Az álomlátás után való napon pedig, amint 
a jámbor tin a dombra hágott s a napba nézett : zöld es 
piros sávokat látott az égen úszni; a domb oldalon ped 
szent, forrás fakadt, hol azelőtt nyoma sem volt a víznek; 
e forrás vize gyógyítja a szembetegséget, kéz- es lab 
fájdalmakat, s általán minden sebre hasznos, vagy a biblia 
szerint: tőle a vakok szemei megnyílnak s a santa ugrál,
mint a szarvas. , . . ,És hirli vala tovább a szóbeszed, hogy az égi jelen­
ségek és csodaforrás megbámulására naponként óriási 
embertömeg csődül oda, annyira, hogy a mindennapi kenyer 
foglalkozást félbehagyják s némelyek véleményé szerint e 
kritika nélküli hiedelem az egészséges esz janisnak l ovasai a 

ik sőt hogy e túl-hit még a vallásban is kinövésekét 
Ä » ezek miatt fellépett ajlági hatosa*.

ho 
heh
hétig ott wngams az erdő kiír-
álmádozo „ hatóság; mert a fák süni agc
“álszSő Sugarak vibratiója okozta talán a fin

szemében az égi jeleneteket. hittem ezekben a
Megvallom a hunomét en m ilye„

beszédekben. Nem hit tm, ^ hogy ártatlan emberek
íIoIoíí miatt kivágja v ^ ; Z1 . . v * nem hittem,

K41 O) í íixvy # Ali
Angliában 172, Hollandiában 189, Svájczban -dl, 
Szászországban 249, Belgiumban 290, Badenben 
304, Poroszországban 310, Ausztriában 390, Magv al­
omágban 410 tüdővészes halálozás esett, igy nálunk 
egy évben 60.500 ember pusztult el e betegségben.

A nagymértékű halálozást normális fokra csök­
kenteni politikai és közgazdasági szoros kötelességünk 
51 kell tehát távolitanunk az okokat, melyek népim! 
pusztulásának forrásai.

Az okok elseje mindenesetre az a vastag közö­
nyösség és tudatlanság, melylyel népünk úgy saját, 
mint a közegészségügy iránt viseltetik. Föl kell kel­
tenünk a társadalom legalsó rétegeinek ^ is érdeklő­
dését a legdrágább kincs, az emberi élet óvása és 
megmentése iránt. Akkor megszűnik a szomorú ál­
lapot, hogy a meghaltakuMt 23%-a semmiféle orvosi 
kezelésben nem részesült. Akkor megszűnik az or­
vosokkal szemben táplált bizalmatlanság, mely kész 
a kuruzslóknak, javas asszonyoknok áldozatul oda­
vetni a beteget s véget ér az a rettenetes vakhit, 
mely keleti fatalista módjára nyugszik meg, midőn 
a halál angyala egyik gyermekről a másik után te­
ríti a szemfedőt, megvigasztalódváu: Isten adta
Isten elvette. . ,

Ha népünknek érdeklődését az egészségügy iránt
fölkelteni sikerült: úgy bizonyára megjavulnak azok 
az életviszonyok, melyek jelenleg a különféle betegsé­
geknek, járványoknak fészkei. Ma a rossz levegő, 
célszerűtlen táplálkozás, fertőzött ivóvíz, a pálinka

össze egy képzelt csodaforrásra, s csodálatos jelenségeket 
itna az égen vagy a földön ebben a reális világban.
Nem hittem. . , , , _ * .

De most már nemcsak hiszem, hanem tudom is,
mert tapasztalással győződtem meg ezekről, amint itt 
árgvilagosan azonnal el fogom beszélni.

A téli iskolai szünnapok s a hosszú ünnepek kényeiméi, 
.ankettjei elpuhitják az embert, elrontják a gyomrot 

stöbbetféle kárt csinálnak s hogy a hosszú nyugodalmat 
kipihenjük, Fülep Imre kollegával egy nagy setara indul­
tunk ki az országúira újév első szombatján Mint kaniku- 
ában. úgy ragyogott a napsugár. Már hét kilométerré 
■alánk s° balfelül egy kilométerre feltűnik néhányhazaval

e<rV domb tetőn az ismert nevű Csatár kozseL 
e No’ ide térjünk be, mondjuk, nekünk sem art, ha 

a gyógyító csodavizzel bankettes rossz szemünket meg­
mossuk. Térdig sáros mezei utón kell átlépni a Kubikont, 
akarom mondani a Váliczka patakot, mely Göcsejnek 
keleten a határa, ügy hogy a csodaforras alig két kilo­
méterre van Göcsej határától, a mi mar csak ioi ma­
különbséget tesz.

A mezei útra lépve már elmondhattuk, amit az a 
rgeri ur mondott volt, hogy alea jacta est. Kis-Csatárnak 
hh-ják azt a néhány épületet, hol a paphazon s iskolán 
kivül az istenháza a legnevezetesebb, mely meg a 14 szazad 
bői maradt meg csodálatosképen a török pusztításban. 
Domboktól eltakarva jóval odább van Nagy-Csatár s a 
kettő között van szántás, vetés, vizenyős rét s egy szép 
erdő a Lóvölgyével, ahová nekünk kelle mennünk, hogy 
álmos szemünket a csodavizzel felfrissítsük s kételkedő 

ai lelkünkre az erős hit enyhítő balzsamát csepegtessük. Mai 
jönnek is szembe a helyszínéről megenyhült lelkek.

Erre van a szent viz néni V kérdjük.
Erre erre, csak erre lelkem, jobbra térve a Lóvölgy­

ben, felelik, de már elkéstek a jelenettől, azt csak fél egy

Órak0rAmott két töpörödött fájós szemű asszony jön szembe. 
Hosszasabb beszélgetésbe elegyedünk. Elbeszélik a víznek

túlságos élvezése, a tisztátalanság, alacsony
és szűk lakás mind közremunkálnak arra, hogy egész 
vidékeket hónapokon át megül jön a járvány, hogy a 
test ellenálló erejét a különféle bajokkal szemben 
megtörjek s fogekonynyá tegyék.

A rossz viszonyokhoz járulnak azok a megrög­
zött szokások, melyek népünknél az egészségügygyei 
szemben uralkodnak s az a vak hitetlenség, melylyel 
az orvosok rendeléseit, a hatóságok intézkedéseit 
ögadja, miket csak az urak találtak ki a szegényedj 
joszantására.

A betegek és halottak süni látogatása, a divatos 
virrasztások és halotti torok gyorsan hurcolják szét 
s fejlesztik járványnyá a sporadikusan föllépett kort, 
Mit használnak azután a közegészségügyi intézkedé­
sek, melyek a baj elszigetelésére céloznak midőn 
ezeket idegenül fogadva, kijúszásukra mindent el­
követnek, mert régi szokásokba ütköznek.

A közegészségügyi mizériák leküzdésére az 
szes tényezőknek lelkiismeretesen közreműködniük •

Az iskola iparkodjék megtörni népünknek kö­
zönyül és tudatlanságát; nagy gonddal törekedjék oda, 
hogy a népet a mostani életviszonyoknak, szokások­
nak káros befolyásáról felvilágosítsa és meggyőzze.

A különféle hatóságok vas szigorúsággal hajtsák 
végre a törvények és rendeletek intézkedéseit, melyek 
a föllépett betegség elszigetelését, az élet megmenté­
sét, jobb egészségügyi viszonyok teremtését célozzak.

A társadalom tekintse legszentebb feladatának, 
hogy e rendeletek végrehajtásában a hatósági köze­
gek munkáját támogassa és elősegítse; legyen a koz- 

y az ő elsőrendű kérdése, mely iránt 
melegen érdeklődik s amelynek fejlesztését minden 
vonalon és alkalommal hazafias kötelességének tartja.

Maga az állam pedig valósítsa meg azokat a 
kívánságokat, miket oly régen hangoztatnak. Első 
dolog volna kellő számú, nemes hivatásának ma­
gaslatán álló orvosi kar teremtése. A mai kevésszámú 
orvos a legjobb akarattal sem felelhet meg annak a

csodahatását s az égi jelenetet, s erősen kérnék, hogy 
higyjük el mi is, mert igaz ; ok nem látták ugyan, de 
mindenki mondja, s kezdtek mutatni a fénylő napsugárra, 
iQo-v egy kis pirosság most is van még ott a íak agam 
Yan. van! feleljük s amint elhaladunk, összetett kezzel
sóhajtják utánunk : oh kegyes lelkek!

J A vizes forrásos erdő alján tovább lépdelünk s el- 
óriiik a szép Lóvölgyet, melynek szájában egy íö\cl benőtt, 
eltemetett csörgő forrás haldoklik, s a korhadt vályúk nem 
adnak italt a szomjas állatnak. Kár volt ezt eltemetni
s e°v nem létezőről álmodozni.

Néhány lépésre a szép gyepes völgy veget er s a 
süni erdőben egy szűk szakadék, egy keskeny árok van.

Nagy embertömeg van a kis árokban. Egy kjsse 
meghőköltünk. Nagy az Istennek az ő hatalma, gondolám 
s megmarkoltam kollégámnak a kabatjat. Nem alszol te . 
kérdezem, hát én is ébren vagyok-e ? s azok igazan emberek 
ott? Te mondád. Mondja úti társam. .

Még az árok partján is sikamlós az ut a vizes talajtól. 
De a gödörben épen nagy sár van. Az agyagos told a 

s a széltől befutt száraz falevelekkel egybekeverődvevolyan vályogot alkot, amilyent a cigányok az uj épület 
oldalára csapkodnak. „A nap is már meghajlott az ege,i 
a hegvorom mögé s mint a peneczilus, olyan eles szel smt 
már föl a völgyön, mely a hivő tömeg piros füle hegyéig er. 
Kérdem egytől: mióta vannak itt magok .-^ Bizon mar a 
délelőtt 8 órától, de már sokan hazamentek, feleli.

Szemmértékre Ítélve, lehettek ott most úgy 80 -100-an, 
férfiak és nők, öregek és ifjak, csupasz szájnak és szakálosak, 
friss, üde leányok es töpörödött vén asszonyok vegyesen, 
dr nem teljesen összeelegyedve. A férfiak külön csopor tban 
kissé emelkedettel)!) ponton állottak csendben, részint 
hajadonfőn, részint feltett kalappal vagy sapkában. Az 
•írok fenekén nagyobb tömeget alkotnak az asszonyok. 
Mindenik mellett egy vagy két literes üveg. Valamennyien 
összetett kézzel. Némelyik szakadatlanul veti a keresztet. 
Némelyik fenn áll; legnagyobb része térdepel. Kegyetlen 
gondolat jött a fejembe. Sajnáltam előbb szegényeket, hogy

Mai
-—"üi,Ulioz fél ív .»ellóklet van csatolva

J0F



terhes munkának, mit úgy az egyeseknek, mint a 
köznek egészsége rájuk ró.

Elodázhatatlan a közegészségügynek államosítása. 
Legye az orvos az államnak tisztviselője, tanulmá­
nyainak, pályájának és társadalmi állásának illő fize­
téssel, kit azután megfelelő végrehajtó erővel illesz- 
szenek be a közigazgatás keretébe. így lesz ő a 
családok, községek, járások egészségének hivatott őre, 
ki nemcsak a betegek gyógyítását, hanem a tapasz­
talt egészégügyi mizériáknak orvoslását is munka­

körébe vonja.
Jó közegészségügy teremtése elsőrendű nemzeti 

érdek és feladat, egyenlő a szellemi kultúra fölvirá- 
goztatásával. Nehéz munka, éppen azért halogatnunk 
nem szabad. Lépjen hát sorompóba mindenki, hogv 
végre valahára véget vessünk a legbecsesebb kapi­
tális, az emberi élet abnormis pusztulásának.

Szétfoszló birtokok.
Ha vannak tények, a melyekkel a magyar mezőgaz­

daság bajait kimutatni, a gyors és gyökeres reformok 
szükségét megokolni lehet, akkor ezek közt egyike a leg­
főbbeknek a birtokváltozások növekedő eladósulása és a 
mi ennek sarkában jár, a birtokok vagy parcellák forgal­
mának óriási és folytonos emelkedése. A hivatalos statisz­
tikai évkönyv 1895-re szóló kötetének adatai vannak előt­
tünk. Ezek valóban megdöbbentően mutatják azt a bomlási 
processzust, melven a földbirtok Magyarországon keresztül 
megyen. Uj telekkönyvi teher keletkezett 1894-ben 258 
ezer, 1895-ben 803 ezer esetben. Ebből szerződés utján 226, 
illetőleg 267 ezer. A végrehajtás utján keletkezett terhek 
száma 1894-ben 16 ezer volt s egy év alatt körülbelül 
három ezerrel növekedett meg, mert 1895-ben meghaladta 
a 19 ezeret, azaz 1895 úgy a terhek keletkezése, valamint 
megszűnése tekintetében rosszabb év volt 1894-nél. Az uj 
terhek, mindig a tulajdonképeni Magyarországot értve, 
1894-ben 62 millióval, 1895-ben pedig száztíz millió írttal 
haladták meg a törölt terheket, pedig az árverező dob is
nagy szerepet játszott. , , , , ,

A megterhelt birtokok és birtokrészletek forgalma 
kiegészíti a képet, melyet a magyar föld mai helvzetcről 
rajzolni kénytelenek vagyunk. 1885-ben 305 ezer volt a 
birtokváltozások esete. Kétségtelenül már magában véve is 
ijesztően nagy szám. Mit szólunk azonban, ha azt latjuk, 
hogy apadás helyett évről-évre makacsul emelkedik és már 
1892-ben eléri a 400 ezeret s 1894-ben 1895. évi,
valószínűleg még rosszabb adatok hiány óznak 406
ezeret mutat!

Ezeknek a gazdát cserélt birtokoknak pénzben kife­
jezett értéke volt az első országos kiállítás évében 237 
millió, 1894-ben 357 millió frt. Ha hazánk földbirtokának 
értékét öt milliárddal veszszűk föl, a mi egy kerek milliád- 
dal fölötte áll annak, mire Wekerle számította, könnyen 
megkaphatjuk azt a kalkulust, hogy 15 év alatt az egész 
föld értékének megfelelő birtok cserél gazdát. Miután azon­
ban a földnek körülbelül Wa le van kötve, tehát nem fo­
rog. a szabadon maradó rész annál gyorsabb húgaimat
mutat. ,

Idáig jutottunk tehát. Oly helyzetben vagyunk, a 
melyet lehetetlen másnak, mint kórosnak jeleznünk. Nem 
szabad ugyanis feledni, hogy ha stabilitása elvész, ha kéz- 
ről-kézre gyorsan forog, csaknem oly gyorsan, mint a börze 
papirbuzája, a földbirtok elveszti régi erkölcsi hatását, tu­
lajdonosa az ő függetlenségét, az ország pedig az egész­
séges politika legbiztosabb alapját. Sőt gazdasági szem­
pontból is a 1 ászálI. A gyorsan forgó birtok rendesen kizsa-

rolt birtok, mert urai nem tesznek, hiszen alig is tehetnek 
beruházásokat. Keveset gondolnak a távol jövővel, hiszen 
a közel jövőt sem tudják maguknak biztosítani.

Igv eshetik aztán meg. hogy az, ami bizonyos ha­
tárig áldásnak volt tekinthető — a ^ szabad forgalom — 
mérték nélkül fokozva, nemzeti csapássá válik, amely jó­
formán csakis a közvetítőnek áll érdekében. Nálunk való­
ban itt az ideje, hogy ellene gyökeres és célhoz vezető 
rendszabályokat tegyünk, mert ha a dolog így foly tovább.
mihamar késő lesz. . . ,

Mind az, a mi a földbirtok jövödelmeit fokozza s 
az előállítás költségeit csökkenti, ehhez a célhoz vezet Itt 
tehát ezer feladat nyílik, a melyek közül a legfőbbek 
egvike kétségkívül a kisbirtokosok hitelének rendezése, a 
szövetkezetek utján. A mit megígért a trónbeszéd, s reméljük, 
Darányi Ignác dr. földmivelésügyi miniszter munkába is 
vesz mielőbb.

A mi nézetünk az, hogy7 itt nagy nemzeti szeiene^et- 
lenséggel állunk szemben, olyannal, a melyet leküzdeni 
halaszthatatlan kötelesség. Sem pártállás, sem nemzetiség, 
sem vallás nem menthet föl bennünket attól, hogy a mentes 
munkájában részt vegyünk, föltéve, hogy ambicionáljuk 
magunknak a hazafiasságot és súlyt helyezünk reá. A magyar 
földbirtok, tehát Magyarország jövője, van kockán.

Bernit István.

Árvaügy.
Thassy Miklós vármegyei árvaszéki elnöknek a köz­

igazgatási bizottság januar havi ülése ele terjesztett fi It vés 
(1896. julius 1-től 1896. december végéig terjedő) jelentése 
alapján vármegyénk árvaügyére vonatkozólag közöljük a 
következőket:

A gyámság alatt levőket illetőleg junius végén gyámság 
alatt volt 27.452, az év második felében gyámság alá 
került 1719, összesen 29.1 <1. Az év második felében 
gyámság alól felszabadult 1.326 s így 1896. december 
végén gyámság alatt maradt 27.845.

A gondnokoltakat illetőleg 1896. jun. végén gondnokság 
alatt volt 370, az év második felében gondnokság alá 
került 15, összesen 385, akik 1896. december végéig mind 

ondnokság alatt maradtak.
A gyámokat illetőleg 1896. junius végén volt gyám 

15.415, az év második felében számuk szaporodott 602-vel, 
vagyis összesen 16017. Ezek közül az é\ második felében 
megszűnt gyám lenni 542, s így 1896. december \ égén
maradt 15.475 gyám. n/w, . .

A gyúrni számadást illetőleg 1896. junius végén
íátralékban volt 1072 számadás, az év második felében 
beadatott 504 számadás s így 1896. december végén 
hátralékban maradt 568 számadás, még pedig 17 db. 1894-rol, 
míg a többi az 1895-ik évről.

Ae árvaszék tevékenységéről egybeállitott kimutatás 
szerint: a) a fogalmazói karnál 1896. junius végén hátralék­
ban volt 8.537, az év második felében beérkezett 19.800, 
összesen 28 337 ügydarab, amelyből az év második felében 
elintéztek 18.722 ügydarabot s így 1896. december végén 
hátralékban maradt 9.615 ügydarab ;b) az irodánál 1896. 
junius végén hátralékban volt 874, az év második felében 
leírás végett kiadatott 18.686, összesen 19,560 ügydarab, 
amelyből az év második felében leírtak és expediáltak 
17.697 ügydarabot s így 1896. december végén hátralékban
maradt 1591 ügy darab. , ,

A gyámpénztár állását illetőleg 1896. junius végén 
volt 5 410 frt 52 kr. készpénzben, 727.922 frt 09 kr. 
magán kötelezvényekben, 936.440 frt 67 kr. értékpapírokban, 
4.567 frt 52 kr. drágaságokban, vagyis összesen 1,674.342 
frt 02 kr. Az év második felében befolyt: 104.300 frt 
készpénzben, 14.640 frt 63 kr. magán kötelezvényekben, 
86.392 frt 63 kr. értékpapírokban, 322 frt 91 kr. drágasá­

gén, 1.022.833 frt 30 kr. értékpapírokban, 4.892 frt 53 
kr. drágaságokban = 1,877.999 frt 31 kr. Az év második 
felében kiadatott 105.084 frt 76 kr. készpénzben, 79.099 
frt. 70 kr. magán kötelezvényekben, 174.829 frt 92 kr. 
értékpapírokban, 1.134 frt 74 kr. drágaságokban s így 
összesen 360.149 frt 13 kr.; ilykép 1896. december végén 
maradt 4.626 frt 03 kr. készpénzben, 663.463 frt 02 kr. 
magán kötelez vén vek ben, 848.003 frt 37 ki. éi tékpapirokban, 
3.757 frt 79 kr. drágaságokban, vagyis összesen 1,519.850 
frt 21 kr.

A magán feleknél kamatozás végett elhelyezi levő 
tőkepénzek állása: 1896, junius végén elhelyezve volt 520.744 
frt 39 kr., az év második felében magán feleknek kölcsön 
adatott 43.675 frt 43 kr., összesen 569.419 fit 82 ki. 
Ezekből a tőkepénzekből az év második felében vissza­
fizettetett 64.948 frt 26 kr. s így 1896. december végen 
magán feleknél elhelyezve maradt 504.471 írt oö kr.

A magán feleknél elhelyezett tőkepénzek után kamat 
fejében 1896. junius végén hátralékban maradt 2.297 frt 
77 kr., az év második felében befizetendő volt 12.611 
frt 79 kr., összesen 14.909 írt 56 kr. Az év második 
felében befizettetett 9.786 frt 16 kr., s így 1896. december 
végén hátralékban maradt 5.123 írt 40 kr.

A gyámhatósági közegek jelentési kötelezettségeikről 
vezetett nyilvántartás állása: 1896. junius végén hátra­
lékban maradt 259, az év második felében beadandó volt 
6.387, összesen 6.646 jelentés, amelyből az év második 
felében beérkezett 5.424 s így 1896. december végén 
hátralékban maradt 1.222 jelentés.

Az álíatvásárügy országos rendezése.

gokban = 205.656 frt 44 kr. s így összesen 109.710 fr

Általános a panasz, hogy országos állatvásárjaink 
teljes rendezetlenek és hogy azok sem a vevőközönség, 
sem az eladók érdekeit ki nem elégítik.

Az „Országos Magyar Gazdasági Egyesület“ állat- 
tenyésztési szakosztályának egy szőkébb körű bizottsága e 
hó 13-án foglalkozott ezzel a kérdéssel s elhatározta, hogy 
az állattenyésztési szakosztálynak ajánlani fogja, hogy föl- 
terjesztést intézzen a kereskedelemügyi miniszterhez, mely- 
jen kérje, hogy a vásárjog adományozásánál szigorúan 
íülönböztesse meg az állatvásárokat egyéb vásároktól és 
az állatvásárok engedélyezésénél csakis az állatkereskedelem 
és forgalom érdekeit tekintse irányadókul.

Csakis oly községeknek legyen állatvásár tartására 
oguk, a melyek kellő biztosítékot nyújtanak arra nézve, 
rogy vásárjaikat az 1888-ik évi \ II. t.-cikkben foglalt 
intézkedéseknek megfelelőleg rendezni és rendben tartani 
épesek s igazolni tudják, hogy vidékük állatkereskedelmi 

viszonyai a vásárt kívánatossá teszik.
A községek köteleztessenek, hogy vásárjaikról és 

azok forgalmáról, árviszonyairól stb. kimerítő jelentéseket 
tegyenek közzé, a mire annyival inkább nagy szükség van, 
mert tudvalevőleg a vidéki vásárok forgalmáról tájékozást 
szerezni ez időszerűit csaknem lehetetlen.

Javasolja a bizottság, hogy a kereskedelmi, föld- 
mi velésügvi és igazságügy minisztériumok együttes eljárással 
törvényhozás utján egy, a helyszínén működő béketető és 
ítélkező vásábizottságot létesítsenek.

Kívánatosnak jelzi továbbá, hogy a vásári határnapok 
ezentúl naptári kelet szerint határozhassanak meg, ellen­
tétben a mostani rendszerrel, a mikor a vásárok rendszerint 
valamely nagy ünneppel kapcsolatban álló hétnek bizonyos 
napjára vannak megállapítva, a mi rendkívül sok zavarra 
szolgáltat okot.

Szükségesnek jelzi a bizottság, hogy a miniszter egy 
rendes vásári naptár kiadásáról gondoskodjék, amely már 
egy félévvel az év vége előtt kiadassák s naptári kelet 
szerint hiteles adatait tartalmazza a vásári határnapoknak,

ott a hideg sárban térdepelnek. De eszembe jutott, hogy 
minő gyenge vallás és vékony hit még ez is az indusok 
vallásához képest, kik, mint a katonabékák, ugrálnak bele 
a Ganges sodró hullámába, hogy üdvözöljenek.

Végig néztük ájtatoskodásukat. Az asszonyok az 
üdvözlégy Máriát mondták s több ilyen egyházi formulát. 
Közöttük állott három férfi is. Egyik Kovács István, 
16—16 éves legény, a bajusza is szökik már. Mintha o 
volna a papjok. Jámbor ki nézésére vallás alapítónak is 
lehetne íartani. Ö a „mozgalomnak“ a megindítója.

Vezet, elől imádkozik, dictál és rendelkezik. Dictálja 
a Hitformát s a tömeg mondja utána. Azután, hogy 
beszédbe állottam vele s kalauzolnia kellett, kiadja rende­
letbe, hogy: „Na most fújják el szt. Mária anyánk énekét.“
S szép női énekhangok töltik be az erdő csendjét.

Én ezalatt megvizsgáltam a forrásokat. Kollegám 
a két dakszlijával volt elfoglalva, hogy el ne bódorogja- 
nak az erdőn. A lucskos gödörben 10—10 lépés távolságra 
három lyuk van vájva, egy-egy kalap nagyságúak. Két­
három paraszthajszálnyi vastagságban csörgedez ki a viz 
a földből. Becsületes jó tiszta viz. Inni lehet. Meg­
kóstoltam. Mert én is vittem ki üveget. Nem annyira 
szent viz ugyan, mint szentelt viz. Sőt inkább használna, 
mint ártana, ha úgy tisztán megmaradna, de az a kár, 
hogy amint a föld színére ér, azonnal bepiszkolódik. Az 
emberek a piszkos csizmájokkal össze vissza tapossák s 
az agyagos sártól sárga moslék szinti lesz. A kis pocso­
lyákba pedig különféle ronda üvegeket mártanak bele az 
asszonyok, hogy haza is vigyenek belőle egy-egy literrel. 
— A kis csermelyeknek tovább folyások nem lehet, mer; 
az üvegek megtöltésére is alig elégségesek — La valamicske 
felesleg marad olykor-olykor, azt is el isszák a szomjas fa 
levelek s a telhetetlen agyag.

Ilyen képe van a szent ároknak, melynek az ő fel­
magasztosul tsága az ég áldásától van. Már tavaly nyáron 
is nagy mértékbe omlott alá az ég áldása különösön erre 
a vidékre.

Kérdezősködtünk aztán az expeditio papjától, a jámbor

íovács Istvántól, miként is keletkezett hát ez a szent 
forrás V És előáll Kovács István, a jámbor fiú, ki előbb 
az előlimádkozást az asszonyokkal végezte. Lábán néhány 
darab csizmabőr van, miket madzagokkal köt. a lábához, 
ácryéb ruhája szegényes, de rendes. Itt az erdőben állandóan 
lajadonfőn jár. Lehet 16—18 éves. Szeme gyenge, fájós. 
Tekintete téveteg, pillantása bágyadt, arcvonásai lomhák, 
képe csendes, szelíd, de nem tiszta, mint az álló to vize, 
ébren álmodozik, de jámbor lélek. S megmondja, hogy o 
nagy csatári becsületes földmives. Van apja, anyja. X an

• szélére.“asszony testvére, „az is elment a világ
(Valahol Dunapatajon lakik). Tőle pedig mar regen kívánta 
szűz Mária, édes jó Anyánk, hogy tegyen neki tiszteletet. 
Még augusztusban álmodta már, mikor sok esős idő volt, 
Togy itt a Lóvölgyben van valami s megmondta neki a 
szent jó Anyánk, hogy itt keresse. Másnap felfutott ide a 
ponkra, aztán lefutott ide a gödörbe, ahol most állunk, s 
vájt a körmivel egy lyukat, jött a földből a szent viz. A 
bíró ezt betemettette, de azután még három lyukat vájt 
s mindenütt van viz. Három napig be is zárták, de megint 
kieresztették. A zsandárok eddig a népet sem engedték 
ide; ő most is otthon volt, mert beteg, de a nép kívánta 
s úgy jött, ki hogy imádkozzanak a szentekhez.

Megkérdeztem, hogy haragszik a hatóságra, hogy 
ezt a szent forrást betemette, ezt a két szép fát levágatta 
s őt is becsukattaV Nem haragszik, csak neki annál többet 
kell imádkozni a hitetlenek bűneiért is.

De itt hideg van, mondám, egy kis hajlékot kellene 
ide építeni a hívők számára, legalább egyet. — Már járt 
is ebben a dologban, azt mondja. Az ur ezer irtot ígért, 
ha építünk ide egy kápolnát. (Az összeköttetéseiből ítélve 
én az llrra gondoltam, de mindjárt rájöttünk, hogy ez az 
erdő tulajdonosa, a gazdag Hirschel ur). Evvel a pénzzé 
és Szűz Mária édes jó szent Anyánk segítségével felépítjük, 
folytatja. S amig beszélt, körűié seregíett a férfi sokaság 
s áhítattal hallgatják vala, mintegy felhasználva az alkalmat, 
hogy nyilatkozatokra szólítottuk, mert ők talán nem bátor- 

jkodtak volna ennyire menni. Biztattam, hogy a hajlékot

csak építsék fel, mert Zala-Egerszegen is van egy építő 
mérnök ur, kinek fájós szemét megmosá a forrás szent 
vizével s ő ígéretet tett, hogy ha meggyógyul, nagy ösz- 
szegü pénzt ad a kápolnára.

De hát ön nagy jutalmat érdemel, hogy felfedezte 
ezt a szent forrást, mondom neki. nem ajándékozta meg 
valaki ? Vagy itt mi, a hívők, ne gyüjtsiink számára valamit ?

Nem, kérem, dehogy. Nekem nem szabad pénzt el­
venni. Megmondta szent jó Anyám, hogy óvakodjam a 
pénztől. Voltak ugyan itt sokan már. a kik erőszakkal is 
adtak pénzt. Elvettem, de bevittem a városi plébánosnak, 
togy szolgáltasson érte misét a hitetlenek megjavulására.

No azt jól tette, mondom, az igazi vallásos, szent 
életű embernek nem szabad a pénzt elvenni. Pénz a világ 
megrontója. (Azt nem mondtam, hogy nekem sincs pénzem, 
de láthatta jámbor képemről). Hát a jelenetet most nem 
láthatjuk meg? kérdeztük. De igen, azt mondja, s oda 
szóllott az asszonyokhoz, hogy na most fújják el — ezt 
meg ezt, nem emlékszem, melyik éneket, s azzal felvezetett 
az árok partjára, hová még jó erősen sütött a napsugár. 
A két parton szemben állott s egykor összeölelkező, de a 
hatóságtól levágatott két óriási nagy fának most csak a 
a törzsei vannak ott, de a jámbor fiú gyenge szemével erősen 
belenézett a ragyogó napba s azonnal látta a jelenségeket. 
Ott van, itt halad egy nagy piros karika, balra egy zöld 
lepedő, magyarázgatta s kérdezte szüntelen: látják-é ? na
ügyé ott van tömeg cözűl mondta némelyik, hogy
igenis, ő látja. A többi nem szóllott semmit, de azért 
mindenik látta. Dehogy mondtunk mi nemet. A fogunkra 
is adunk valamit. En jól láttam már, hogy ő látja, kivált 
azt a zöld lepedőt s ei ősi tettem, hogy ott van. ott van! 
Sőt teljesen megválók győződve, hogy a hatóság hiába 
tömette be a forrás helyét, hiába vonatja a fin szeme elé 
a börtön falát, hiába vágatja le az egész erdőt, hogy 
sud arába ne ütközzék a nap sugára, hiába térit né le a 
napot is az égről, mert a kegyes fin mégis látná a nap­
sugaras égen a piros sávot és a zöld karikákat, mert nagy 
az erős bitnek a hatalma, s utána naponként száz meg
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mert a jelenlegi naptárakban közölt vásári határnapok
nagyok megbízhatatlanok.

A bizottság e javaslatait az „Országos Magyar Gaz­
dasági Egyesület“ állattenyésztési szakosztályának terjeszti 
be, a mely azokat a legközelebb megtartandó ülésén fogja 
tárgyalni. __ _______

Zalavármegye szabályrendelete
az életkornak I5-ik évén alul levő gyermekeknek a mulató 

helyekről való távoltartása tárgyában.
I ^ A közrend, a közerkölcsiség éz közegészség 

szempontjából tilos, hogy a tizenötödik életévüket még 
iné'r be nem töltött gyermekek vendégekben, korcsmákban, 
kávéluízakban, sör,-pálinka- és kávémérésekben, nyilvános 
táncvigalmakon, fonóházakban, illetőleg a fonás végett 
vagy ennek címe alatt történt összejöveteleken megjelenjenek.

éneklőkanonokságra,

•j. §. Ezen rendőri tilalom megszegése az 1879. évi 
40. t.-c. 1. §-a alapján kihágásnak minősíttetik és ennél­
fogva ötven írtig terjedhető pénzbüntetéssel büntettetik.

a), az említet* iparüzletek tulajdonosa, továbbá mindaz, 
aki nyilvános táncvigalmat rendez, fonóházat tart, illetőleg 
akinél az említett összejövetelek történnek, ha az életkoruk 
tizenötödik évét be nem töltött és a felsorolt üzletekben, 
tánc vigalmon, fonóházakban és összejövetelen ott időzés 
cáljából megjelenő gyermeket onnét rögtön el nem távolítja;

b. ) mindaz, aki a tizenötödik életévét még be nem 
töltött gyermeket az említett üzletekbe, táncvigalomra, 
fonóházba és összejövetelekre magával visz;

c. ) azon szülő vagy gyám, ki tizenötödik életévét 
még be nem töltött gyermekét, illetőleg gyámoltját az 
említett üzletekben, táncvigalmon, fonóházba illetőleg 
összejövetelen megjelenni engedi.

3. §. Nem képez kihágást, ha az illető községben 
állandó lakással nem biró szülő vagy gyám, életkorának 
tizenötödik évén alul lévő gyermekével, illetőleg gyámolfjá- 
val étkezés céljából időz az említett iparüzletekben, vagy 
ha lakással bir is a községben, de különleges viszonyainál 
fogva ama nyilvános helyiségekben való étkezésre van utalva.

4. §. A községi elöljáróság köteles e szabályrendelet 
szigorú betartása felett őrködni, az ellene vétőket a bírás­
kodásra hivatott hatóságoknak feljelenteni, és e szabály­
rendeletet a községben a szokott módon évenkint kihirdetni

5. §. E szabályrendelet az említett iparüzők által 
üzletükben, a vendékek által könnyen látható helyen ki­
függesztendő és olvasható állapotban tartandó.

E rendelkezés megszegése szintén kihágásnak minő­
síttetik és ötven írtig terjedhető pénzbüntetéssel büntettetik.

6. §. Kihágások esetén az 1880. évi 37. t.-c 42. §-a 
alapján szabályozott eljárás szerint elsősorbán az elkövetés 
helye szerint illetékes járási főszolgabíró, másodfokban a 
vármegye alispánja és harmadfokban a m. kir. belügymi- 
nister bíráskodik.

7. §. A pénzbüntetések ama község szegényalapját 
illetik, a melyben a kihágás elkövettetett.

8. §. E szabályrendelet hatálya Zala-Egerszeg és 
Nagy-Kanizsa r. t. városok kivételével Zalavármegye egész 
területére kiterjed és a felsőbb jóváhagyás kinyerése után 
teljesítendőszabályszerükihirdetésnapjátkövetőharmincadik 
napon lép hatályba

Palotay Ferenc őrkanonoknak az 
Vogronits Antal székesegyházi főesperesnek és hantai 
prépostnak az őikanokokságra, Denies József zalai főesperes­
nek a székesegyházi főesperességre és hantai prépostságra, 
Jánosi Ágoston somogyi főesperesnek a zalai főesperes­
ségre, Magyar János pápai főesperesnek a sümegi főespe­
rességre, ár. Fejérvári József següsdi főesperesnek a 
pápai főesperességre, Szabó György legidősb mesterkano­
noknak a somogyi főesperességre való fokozatos előlépte­
tését jóváhagyta, s az ekként megüresedő utolsó mester- 
kanonoki állást Néger Ágoston pápai apát-plébánosnak 
adományozta.

A válickavölgyi vizi társulatnak f. hó 21-én tartott 
rendes évi rendes közgyűlésén a határozatképesség meg­
állapítása után Szigethy Antal társulati alelnöknek mondása 
folytán megüresedett alelnöki állásra Balaton József társulati 
tag választatott meg. — Olvastatott Botfy Lajos társulati 
pénztárnoknak, valamint a számvizsgáló bizottságnak, jelen­
tése, melyek szerint az 1896. évben 2481. frt 13 kr. 
bevétellel szemben 2133 frt 37 kr. kiadás volt s így a 
pénzmaradány 357 frt 76 kr. A társulat vagyona december 
végén 2.745 frt 03 kr. pénztármaradvány- és ármentesítési 
hátrál ékokból áll, amit 2.150 frt váltótartozás terhel. A 
közgyűlés mindkét jelentést tudomásúl vette, egyúttal Botfy 
Lajos pénztárnoknak a felmentvényt megadta. Az 1897. 
évi költségvetés 7.955 frt 25 kr. kiadással irányoztatott 
elő, melyre fedezetül szolgál pénztári maradvány- és ár­
mentesítési hátralékokban 2745 frt 03 kr., marad kitevés 
utján fedezendő 5.210 frt 22 kr. A számvizsgáló bizottság- 
tagjaivá Csertán Károly, dr Isoó János és Kántor Pál 
választattak meg rendes tagokúi. Végül az 1897-ik évre
megállapították a szavazatok lajstomát.

Bírói kinevezés. Ő felsége a király dr. Weisz
a szabadkai

artja a következő tárgysorozattal: A választmány és a 
számvizsgáló bizottság jelentése. Az*1897. évi költségvetés 

ennek kapcsán a fölvételi és tagdíjaknak megállapítása. 
Kötvények kisorolása . A tiszviselői kar, választmány és 
számvizsgáló bizottság megválasztása. Indítványok tárgyalása.

Az ágrár-bank biztosa. A budapesti ágrár-bank a 
balatonmelléki szőlők rekonstruálása céljából általa kibo­
csátott kölcsönöknek felülvizsgálata és effektuálása céljából 
egyik tisztviselőjét, Perezel Sándor felügyelőt, ideiglenes 
biztosul kiküldötte.

Eljegyzés. Dr. Fischer Józef perlaki kir. aljárás- 
biró és tartalékos honvédhadnagy jegyet váltott Nagy-Ka- 
nizsán Wallenstein Malvin kisasszonynyal, Wallenstein 
Frigyesnek, a nagy-kanizsai kereskedelmi- és iparbank fő­
tisztviselőjének, kedves leányával.

Egyházmegyei hir. A szombathelyi egyházmegyé­
hez tartozó zala-tárnokí plébánia vezetésével Szillner 
József alsó-lendvai segédlelkész bízatott meg helyettes 
plébánost minőségben. Volper Pál körmendi segédlelkész 
hasonló minőségben Alsó-Lendvára helyeztetett át. A vesz-

nagy-szőllősi és

igali
Német János 

segédlelkészek kölcsönösen

bőrgyára 
ipar-

meg

hírek.|i, megyei es vegyes
Kanouoki kinevezés a veszprémi egyházmegye

ben. O felsége a király a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter előterjesztésére a veszprémi székeskáptalanban Kemenes 
Ferenc éneklő-kanonoknak az olvasó-kanonokságra, dr

Szerinte ez 
mosdó

száz ember, kik a szélrózsa minden irányában hazaviszik 
a hírt s elmondják, mit láttak lelki szemeikkel. A mai 
napon pl. Szt-Gróthról, Teskándról, Z-Apátiból 30—40—50 
klmtrnyi távolságról zarándokoljak ide emberek, kik még 
tovább is ott maradtak, imádkozással töítvén a nap hátra 
lévő részét.

Mi pedig hamar megerősödve hitünkben, ott hagytuk 
a szent forrásnak s égi jelenségeknek vidékét. Többek 
között leginkább az asszonyokot sajnáltuk, kik még mindig 
a hideg sárban térdepeltek.

Jövet bementünk Kis-Csatárba Kocsis Ferenc úrhoz, 
a jó öreg plébánoshoz. Véletlenül épen ott volt említett 
Hirsch el urnák atyafiságos tiszttartója is. A plébános ur 
kevesebbet törődik a forrás vizével, mint a mi barátságos 
megvendégelésünkkel. Egyháza hisz a csodákban. Lehet, 
hogy ő is igen, de mondania sem szükséges, 
a viz gyógyíthatja a sebet, mert minden tiszta, 
víznek van" hatása a tisztaságra és egészségre. Nem ok- 
nélkiil mártották be régen sem a Jordán vizébe az ifjakat
tetőtől talpig. .

A jelenségekről nem is beszél, nem akar a jámbor 
fiúnak művébe belekentárkodni. — Hirschel tiszttartó urnák 
az odaépitendő hajlókra vonatkozólag van egy pár észre­
vétele. Már Ígért vagy ezer frtot valami kápolna félére, 
de azonkívül maga is építtethet oda pár száz írttal egy 
kis házikót, hogy az oda sereglő népet ellássa egy kis 
italfélével. (No ez lesz az igazi szent forrás és szentelt víz, 
gondolám de nem mondtam ki.) Igen szép Hirschel 

h ’ ennyire segélyezi a vallásos hívők sereget A 
rmok és kereszténységnek ez a legszebb összeolel- 

is kell külön italfélét méretnie,
-Mi FUle,, ÄÄ

20 Ä“ Biztosan megadnák érte a pénzt Es nagy 
20 50 k j< • naay0n vallásosak, buzgók es hívok
keletje lenn , a° mai tapasztalatból is láttuk
“ e" Hogy1 Hirchel *ur a két mód köztil melyiket próbálja

meg, nem tudom, de, hogj 
vallásos hiveí

úrtól
pogányság
kezése. Azaz, hogy nem

közti lök akármelyikkel
csak mennyeí életet nyernek, addig ;

, ,c a _ ip„alább a 20-ik szazad elejen, 
mennyországot nyer, legala Borbéiy György
bizonyos. ______-----

míg 
o földi 
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Aladár nagy-kanizsai törvényszéki aljegyzőt 
kir. törvényszékhez albiróvá nevezte ki.

Kitüntetés. Eitner Zsigmondnak sümegi 
az eddigi kitüntetésekhez ujahbat nyert. A londoni 
kiállítás a koronás nagy éremmel tüntette ki a 
gyárat, melyet elismerő oklevél kíséretében küldött 
a gyár tulajdonosának.

Iskola látogatók a zala-egerézegi népoktatási tanin­
tézeteknél és az óvodákban. F. hó 25-étől 31-ig a községi 
iskolaszék illetve állami gondnokság részéről látogatókul 
kiküldettek: a városi ovodák látogatására Hajik Istvánnéés 
dr. Graner Adolf ovoda felügyelő bizottsági tagok; az 
államilag segélyezett polgári fiú-iskola III. ésIV-ikosztályába 
Háczky Kálmán, az államilag segélyezett polgári leányiskola 
összes osztályaiba Handler István iskolaszóki tagok; az 
állami elemi íiu-iskola összes osztályaiba Dervaics Lajos, 
az állami elemi leány-iskola összes osztályaiba dr. Graner 
Adolf gondnoksági tagok.

Egyleti élet. A perlaki társaskör f. hó 17-én tar- 
tortotta tiszújjitó gyűlését, mely alkalommal titkos sza­
vazás mellett megválasztatott: elnökül: Kovács Rezső, 
alelnökül: dr. Böhm Sídnay, titkáról: Plichta Kázmér, 
pénztárnokul: Horváth Pál, háznagyul: Chytíll Pál, könyv- 
tárnokul : Csiszár József. A választás megkezdése előtt 
Kovács Rezső a társaskör elnöke, meleg szavakban emlé­
kezett meg Götz Ferencz jelenleg keszthelyi kir. járásbiró 
azon érdemeiről, melyeket a társaskör megalapítása és 
fenntartása körül szerzett; indítványozta, hogy Götz Ferencz 
kir. jbiró a perlaki társaskör tiszteletbeli tagjává válasz­
tassák. Hoszas lelkes éljenzés követte az elnök szavait s a 
közgyűlés egyhangúlag lelkesedés mellett választó meg 
tiszteletbeli tagjául a társaskör megalapítóját és volt el­
nökét Götz Ferencz keszhelyi kir. járásbirót.

Dicsérő és elismerő oklevelek. A keszthelyi kath. 
főgvmnasium ifjúsága részt vett a magyar állam ezeréves 
fennállásának ünnepe alkalmából ő cs. és apóst, királyi 
felsége I. Ferencz József Magyarország királya jelenlétében 
megtartott országos tornaversenyen. Erről a verseny bi­
zottság elismerő oklevelet adott ki s a keszthelyi főgym- 
naziumot a szép sikerrel bemutatott gyakorlatokért meg­
dicsérte. Ugyancsak a fenti verseny bizottság Bányai 
Károly keszthelyi főgymnasiumi tornatanárnak a verseny 
rendezésében való hazafias közremunkálatáért elismerését 
és köszönetét nyilvánította. Mindkét oklevél a múlt héten 
érkezett le a főgymnasim igazgat óságához.

Jótékonyság. A zala-egerszegi karácsonyfa egyesület 
javára Skuhlics Zsigmondné urhölgy őnagysága Budapestről 
5 frtot, a népkonyha javára özv. Isoó Alajosné urhölgy 
őnagysága 1 frtot adományozott. Az adományért köszönetét 
fejezi ki mindkét egyesület elnöksége.

A zala-egerszegi községi iskolaszéknek í. hó 
17-én Szigethy Antal elnök elnöklete alatt tartott ülésén 
felolvastatott az állami elemi iskola tantestületének az 
iskolaszékhez intézett irata, amelyben a tantestület azon 
alkalomból, hogy az elemi iskolát az állam kezelésébe át- 
vevén, az iskolaszék hatásköréből a gondnokság hatásköre 
alá ment, hálás köszönetét fejezi ki az iskolaszéknek 
azért a lelkes támogatásért, amelyben a községi iskola 
létesítése óta úgy a tanítóság, mint az iskola ügyét része­
sítette. Az iskolaszék az iratot tudomásul véve, elisme­
rését fejezte ki a tantestületnek eddigi ügybuzgó működé 
seért s jövő munkásokhoz az Eg áldását kívánta. Foly­
tatólag olvastatott a kir. tanfelügyelőség irata, melyben 
tudatja, hogy az elemi iskola államkezelésbe vétetvén, az 
iskolaszék hátárköre ezentúl a polgári iskolákra terjed, 
amennyiben az elemi iskolák felügyeletére állami gond­
nokság neveztetett ki ; felkéri egyúttal az isolaszéket, 
hogy irattárából az elemi iskolákra vonatkozó iratokat 
adja ki, melynek teljesítésével az iskolaszék titkára bíza­
tott meg.

A tapolezai kath. Nőegylet által rendezett estély- 
fényesen sikerült s igen látogatott volt. Az estély pro- 
grammja a jelen voltakat minden tekintetben kielégítette. 
Az első négyest 54. pár táncolta. A mulatságnak összes 
bevétele 432 frt 53 kr. volt.

A nagy-kanizsai Polgári Egylet évi rendes közgyű-

prémi egyházmegyében Cséby János 
Machovics József mura-kereszturi,továbbá 
gógánfai és Újvári Endre 
áthelyeztettek.

Meghívó a zala-egerszegi iparos ifjak önképző egylete 
által 1897. évi február hó 6-án (szombaton) a „Korona“ 
szálló dísztermében rendezendő, műkedvelői színi előadás­
sal egybekötött zártkörű táncestélyre. A színi előadás pont­
ban 8 órakor kezdődik. Beléjti-dij: személyek int 60 krajcár. 
Feliilfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyug- 
fáztatnak. Színre kerül: A miniszterelnök bálja. Vígjáték 
1 felvonásban. Irta: Almási Tihamér. Rendező: Balaton 
Sándor. Személyek: Kovács, városi tanácsnok Balaton 
Sándor, Lotti, neje Szécsenvi Teréz k. a., Eliz, leányuk- 
Tölli Erzsiké k. a., Tollagi, hírlapíró Unger Antal, Ház­
mester Körmedv Pál, Inas Riz Elek, 1-ső hordár Sohár 
Jenő, 2-ik hordár Portisch János, történik Budapesten, 
Kovács házában.

Tanitóválasztás. Stampay Miklós zalaszentlászlói 
tanítót a balatonmagyarodi iskolaszék 11 pályázó közül 
egyhangúlag tanítóvá választotta meg.

A nagy-kanizsai kereskedő ifjak egyletének fel­
olvasó estélyét í. hó 16-án szép számú közönség látogatta, 
hogy meghallgassa Szalay Sándort, aki csak az utolsó 
pillanatban fogadta el a felolvasást Heltai Jenő fővárosi 
hírlapíró helyett, aki az nap reggel táviratilag mondott le 
akadályoztatása miatt. Az érdekes felolvasás a jelen volt

Erzsi, Pest Mihály, Baksa István,

lését saját helyiségében február 2-án délelőtt 10i/2 órako rbizonytalan időre bezárta.

nagy közönséget teljes mértékben kielégítette s lelkes 
éljenzéssel adtak elismerésüknek kifejezést a felolvasó irá­
nyában. A felolvasást tánc követte.

A tapolezai önkény te s tűzoltó egyesület saját 
pénztára javára február hó 13-án a Wolf-szálló termében 
jótékonycélú, zártkörű táncmulatságot tart.

A farsang Sümegen. A sümegi polgári kör szokásos 
táncmulatságát február 6-án tartja meg. Február 14-én 
műkedvelő szinielőadás lesz, 28-án pedig a daloskor — 
felbuzdulva Szilveszter-esti hangversenyének sikerén, ismét 
hangversenyt rendez a búcsúzó Karnevál tiszteletére.

Új helyi érdekű vasút. A Nagy-Kanizsa—Alsó- 
Lendva—Muraszombat—Regedes a Muraszombat—Csákány 
közötti helyi érdekű vasutak kiépítésére nagy részvény­
társaság van alakulóban. A vállalathoz mintegy négy mi­
liő forint kell, amelyből — hír szerint — már harmadfel mi­
liő forint biztosítva van.

Műkedvelői előadás.|A keszthelyi kath. legényegylet 
múlt vasárnap igen sikerült műkedvelői előadást rendezett 
a „Nemzeti szálló“ nagy termében, mely zsúfolásig meg­
telt hallgatósággal. Az egylet védnökét, gr. Festetics 
Tassilót, fia, György gróf, képviselte az előadáson, ki 
nevelőjével jelent meg; környezte őt Keszthely intelligen­
ciája, mely szintén nagy számmal vett részt s nyilvánítja 
az egylet iránt meleg érdeklődését. A műkedvelők Bodnár 
G. „Stiglinczek“ című színművét adták elő teljes sikerrel. 
Különösen kitűntek: Zábó Gizella, Mitterstiller Miéi, 
Nagy Ilonka, Baksa "
Bokán József.

Helyreigazítás. Lapunk múlt számában a kir. tan- 
felügyelő által felsorolt s meglátogatott iskolák közé téves 
szedés folytán. Zala-Szent-László helyett Zala-Szántó csúszott 
be, mit is ezennel helyreigazítunk.

A zala-egerszegi szövetkezeti önsegélyző egye­
sület f. hó 21-én Fischer László vezérigazgató jelenté elnöklete 
alatt igazgatósági gyűlést tartott, amelyen vezérigazgató, 
hogy a 22-ik üzletcsoportra eddig 3450 huszonöt krajeáros 
törzsbetét jegyeztetett alá, ekkép a 22-ik üzletcsoportot 
az igazgatóság az alapszabályok értelmében megalakultunk 
kijelentette. Ezután a 22-ik csoportnál sorsolás volt, vé­
gűi adóslevelek tárgyalása. — Az új üzletcsoportnál a 
jegyzéstk még a társulat helyiségében elfogadtatnak.

Nagy betöréses tolvajlás. Keszthelyen f. hó 16-án 
viradóra Frisch Samu órás és aranyműves Kosuth-utcai 
bolti helyiségét feltörték s belőle körülbelül 10.000 frt 
értékű arany órát, lánezot, kárkötőt eltol vajoltak. A csen­
dőrök erélyesen hozzáfogtak a tettes kinyomozása és kéz- 
rekeritése érdemében. A gyanú egy helybeli születésű, 
rovott hgyénre esett, kit Keszthelyen láttak a tett elköve­
tése előtti napokban, kiről kitudódott, hogy az ószéresnél 
feszítő vasat vásárolt, melyet a helyszínén megtaláltak, de 
a gyanúsított elillant. A csendőrök csakhamar megtudták 
a gyanúsított útirányát, folyton utána jártak s Kaposvárott 
szerencsésen el is fogták, nála megtalálván az eltol vaj olt 
ékszereket, igv aztán a tettes nem is tagadhatta, csak 
arról nem szól az ipse, Horváth József (ez a jó madár neve), 
hogy kik voltak társai V A betörő Horváth Józsefet Nagy - 
Kanizsára szállították s már bevallotta, hogy másutt is 
is követett el betörést.

A nagy-kanizsai óvodákat 
uralkodó vörheny-járvány miatt a 
hizottág javaslatához képest a városi

a gyermekek között 
városi közegészségügyi

hatóság f. hó 16-án



Téli vasúti menetrend. Z.-Eger szegről indul Babarc 
9 ó. 29 p. d.e., 4 ó. 49 p. d.u.; Csáktornyára 4 o.

A sümegi népbanknak az 1896-ik évről szóló mér­
lege 1,092.754 írt 02 kr. forgalom után 4690 frt 66 kr. 
tiszta nvervménvt tüntet fül. Ennek felosztására nézve az 
igazgatóság a következő javaslatot terjeszti a febmár 6-án 
tartandó közgvülés elé : 400 részvény után 9 frtjá\ al 
3600. a tartaléktőkére 938 frt 13 kr, a nyugdíj alapra 
100 frt. jótékony célra 52 fit 53 kr.

'ra 
54

p re" o u. 54 p. d. u. Zala-Egerszegre érkezik: Bokáról 
9 ó. 28 p. d. e , 5 ó. 44 p. d. u. Csáktornyáról 9 ó. 
13 p. d. e., 8 ó 24 p. este. Helyi közlekedés Zala-Egeiszeg 
és Szent-Iván között: Zala-Eyerszegrol Szent-Ivánra indul 
6 ó. 22 p. reg. 11 ó. 39 p. d. e., 2 ó. 39 p. d. u., 5 
ó. 08 p. d. u. Szent-Trónról Zala-Egerszegre érkezik: 8 
ó. 19 p. reg., 1 ó. 03 p. d. u., 4 ó. 01 p. d. u., 6 ó. 
53 p. este. Szent -Iránról indul Eagy-S anizsa felé 6 óra 
4 p. reg. (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. d. u., 6 ó. 12 p. 
d. u. (gyors vonat), 8 ó. 53 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel; 
Szent-lvánról indul Szombathely fele 
ó- 52 p. reg. (gyors vonat), 3 ó. 15 
éjjel. — El agy-Kanizsáról a vegyes vonat 
érkezik 7 óra 22 p, este.

V o. 36 p. 
p. d. u., 2

reg. 9
ó. 15 

Szent-lvánra

Iro dalom.

Magyar lovas vitéz 1616-ból“; „Pázmány Péter és kora“ 
stb. Egyes füzet ára 30 kr. Kapható minden hazai könyv- 
kereskedésben.

„A Zenélő Magyarország“ zenemű folyóirat I\. 
évfolyamának I. füzete fekszik ismét előttünk. E folyóirat 
rövid 3 évi fennállása óta a zenélő közönséget úgy meg­
hódította, hogy ma már alig van zongora, melyről az 
hiányoznék. Ezen füzet tartalma I. Ivánfy „Csónakázás“ 
remek szép andalgó nótája. II. Meyer Hell minid „Az ő 
ablaka alatt“ salondarab. III. Greizinger Iván 5 magyar 
dal 2 hegedűre. IV. Franz Emil Az ellenállhatlan nagyon 
kedves kupléja, s végül V. Abt Ferenc „Oh mondjad csak 
egyszer“ című egyik legszebb műdala. Ily gazdag és érdekes 
tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyarország“ mind a 
24 füzete — s minden füzet 10 oldal tartalommal, igy 
240 oldal legjobban megválasztott, csakis kiváló sikeifi 
darabokkal egy évben, s egész évi 24 füzetre 4 frt, félévre 
12 füzetre 2 frt az előfizetés. Előfizethetni a „Zeneio 
Magyarország“ kiadóivatalában Epést, VI. Csengeri-utcza 
62. a., honnan megismerésre mutatvány füzetet bárkinek 
ingyen s bérmentve küldenek. Ajánljuk a derék vállalatot 
minden zenebarát figyelmébe.

Vértesi Arnoldtól, a legtermékenyebb magyar novella- 
irótól, újabb két kötetes regény jelent meg az Athenaeum 
Olvasótárában „Az ugaroskarádi közbirtokosság“ czim 
alatt. A magyar irodalomban talán senki sincs, a ki a 
magvar társadalmi életet es a úgynevezett gentry-osztály 
életviszonyait oly éles szemmel megfigyelte és ez alapon 
olv híven lerajzolni tudná, mint épen \ ertesi Arnold. Eh­
hez ..Az ugaros karádi közbirtokosság“ czímü regényéhez 
is ebből a kimeríthetetlen forrásból meri ti tárgyát és egy 
renkivüli érdekes mese keretében azokat a tősgyökers, 
jó magyaros úri alakokokat rajzolja elénk, kikre rögtön 
ráismerünk a vidéki életből, főváros szalonjaiból, hol 
jövödelmeiket. néha talán azonfelül, szokták elkölteni. 
Ezek a kipusztithatlan magyar típusok, még némely ki­
rívó fogyatkozásaik és ferdeségeik mellett is oly vonzók, 
rokonszenvesek és \ ertesi Arnold valósággal a legkedve­
sebb fiukat válogatta ki közülük és rendkívüli találó jel- 
lemezéssel állítja elénk. Az eredeti regény tárgyának, 
meséjének és annak a keretnek megfelelőkig, melyben ez 
az életből ellesett epizód mozog, megfelel a stilus is, mely 
a magyaros ízlés és zamatos magyarosság üde bájával hat 
az olvasóra. Vértesinek ez a regénye kétségkívül egyik 
keresett olvasmánya lesz a művelt magyar közönségnek, 
a melynek igényeit akarja épen kielégíteni az ..Athenae­
um olvasótára.“ A legény ára kétkötetbe kötve 1 írt.

Cbimay herczegnö es Rigó Jancsi, ez a két név 
járt most szájról-szájra, amióta a szép excentrikus nő Buda­
pesten időzött. — Egv pikáns részlete párisi haute créme 
életének, amit hogy megbocsásson valakinek a világ, kell, 
hogy az olyan szép legyen, mint Cbimay herezegné; en­
nek a szép nőnek az arezképét hozza a „Képes Családi 
Lapok“ legközelebbi száma, mely lap mindenben a közön­
ség tetszését igyekszik megnyerni, lllustrátiói a legremc- 
kebb festmények és rajzok repodukczíói — s élénk szel­
lemű szerkeszetése már rég a magyar családok legked­
veltebb képes hetilapjává tette. E mellett az előfizetési 
dij csekély volta (egy évre 6 frt, félévre 3 fit, negyed­
évié 1 írt 50 kr.) nagyban hozzájárul ahhoz, hogy a ke- 
vésbbé tehetős csaladok is megszerezhessék e gondiiző ked­
ves házibarátot. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld 
a kiadóhivatal. (Budapest, Náczi-körút 42. szám.)

Bethlen. Gábor kora. Az Athenaeum r.-társaság 
kiadásbábán megjelenő ,.A magyar nemzet története“ cí­
mű tiz kötetes nagy munkának (milleniumi kiadás) hato­
dik kötetéből most jelentek meg a 90., 91.. 92. füzetek, 
melyekben Angyal Dávid tovább folytatja „Magyarország 
története II. Mátyástól II1. Ferdinándig“ és ennek a kor­
szaknak legmozgalmasabb időszakát tárgyalja, melyet az 
akkori események kiváló vezérférfiáról „Bethlen Gábor 
korának“ szoktak nevezni. Az ellenreíormáezió győz az 
egész vonalon és vele a bécsi udvar befolyása a magyar 
ügyekre. A katholikus ősi vallás védői és annak vissza­
áll itásíra. régi egységének megalapítására törekvő párt 
felül kerekedik és miután az iskolázás, a hitterjesztés, a 
lelkipásztorkodás terén mindenütt felveszi a harcot a pro­
testantizmussal, az ellenreformáció nem remélt eredmé­
nyeket mutat fel és már a protestantizmust végveszede­
lemmel fenyegeti. I la ezt a vallási harcot csak a magyar 
vívta volna meg a magyarral, ennek a küzdelemnek nem 
lett volna más jelentősége, mint hogy az egyik nézet, az 
egyik felfogás győz a másik felett. Egyéni belügy, párt- 
politika lett volna. Ámde mindkét fél részéről külpolitikai 
okok vegyültek a küzdelembe és ezt a szerencsétlen or­
szágot a polgárháború tiizébe hajszolták. Az uralkodó ház 
a katholikus párttal szövetkezett, a protestantizmuz pedig 
a Habsburg-dinasztia ellenségeire, a németoszági protes­
táns fejedelemre es dissidens elemekre, valamint a törökre 
támaszkodhatott. Ezt a valláspolitikai pártoskodás szo­
morú korszakát mély igazságérzettel, a való tények szor­
gos felderítésével és minden oldalról való megvilágításával, 
szigorú tárgyilagossággal Írja le Angyal Dávid és mun­
káját épen ez teszi igen becsessé. Angyal Dávid, a kat­
holikus párt vezérférfiának, Pázmány Péter tábornoknak, 
szerepével kezdi a monográfiát ; majd a vallási sérelmekről 
nevezetes 1618- és 1619-iki országgyűlések eseményeit 
nagy részletesség gél ismerteti és folytatólag áttér Betl 
Gábor első támadására, különösen ennek indító okait 
gyökerestől kifejti. A füzetekben majdnem minden egyes

Báli selyemszöveteket 35 krtól14 frt 60
kiig méterenként — valamint fekete, fehér, színes j 
Henneberg-selyem 35 krtól 14 frt 65 krig méteren- ;
ként sima, csikós, koczkázott, mintázott, damaszt s. a. t. | 
(mint egy 240 különböző minőség, 2000 szin és mintá­
zatban s. a. t. a megrendelt áru postabér- és vámmentesen j 
a házhoz szállítva mintákat postafordultával küld: j 
Henneberg G. (cs. és k. udvari szállító) selyemgyára 
Zürichben. Svájcba címzett levelűkre 10 kros, levelező 
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt j 
megrendelések pontosan elintéztetnek.

Gyászjelentés.
Znla-Szent-Gróth és vidéke takarékpénztár 

r. t. igazgatósága, felügyelő bizottsága és tiszt­
viselői kara szomorodott szívvel jelentik igazgató 
tagtársuknak, a takarékpénztár egyik megalapítójá­
nak: Kozáry Aurél urnák, f. hó 16 Zalabérben 
történt gyászos elhunytát.

Béke poraira!

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :

ttzd~V-A:r:dy~ ig-dstAo.

nd. 6510./tkv. 96.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. trvszék mint tkvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a Zalavármegyei takarékpénztár végre- 
hajtatónak Szecsődy Jozefa Czukelter Lajosné végrehaj­
tást szenvedő elleni 300 frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zala-egerszegi 1627. számú tjkvben 
f 3621 a brsz. alatt Szecsődy Jozefa Csukelter Lajosné 
tulajdonául fölvett ingatlanra 675 írtban, a zala-egerszegi 
1736. sztjkvben 3621. b./2 brsz. alatt ugyanannak tulaj­
donául fölvett ingatlanra 86 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1897. évi február í5-ik napján 
délelőtt 10 órakor Zala-Eegerszegen a telekkönyvi hatóság- 
irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10°/o-át vagyis 67 frt 50 krt. 8 frt 60 krt készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-áhan jelzett árfolyammal szá 
mitott és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazság 
ügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték- 
Dapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t. c. 170. §-a értelmében, a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Zala-Egerszeg, 1896. évi november hó 4-én
Rutich, kir. trvszéki bíró.

5724/tk. 1896.
Árverési hirdetmény.

A sümegi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Feigelstcek Zsigrnond nagy-atádi 
lakos végrehajtatónak Ungár Sámuel es neje Feigeístock 
Katalin szent-péteruri lakosok elleni 2ol trt és 48 frt 
94 kr. tőke követelés és járulékai, úgy csatlakozás folytán 
Neuman Lajos fia részére 102 frt 49 tőke s jár. iránti 
végrehajtási ügyében az árverést a sümegi kir. járásbíró­
ság területén lévő, a csáfordi 715. szíjkben A. v 4 sor 
1743. hrsz. a. Ungár Sámuel és neje Feigeístock Katalin 
tulajdonául felvett ingatlanra 386 frt, a csáfordi 547. 
számú telekjegyzőkönyvben A. t 1 sor, 1850. hrsz. alatt 
ugyanazok tulajdonául felvett ingatlanra 514 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és 
hogy a lentebb megjelölt ingatlanok az!89/. évi április 
hó 1-ső napján délelőtti 10 órakor Csáfordon a 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlanok becs- 
árárak 10°/o-át vagyis 38 frt 60 krt és 51 trt 40 krt 
készpénzben, vagy az 1881' évi 60. t.-c. 42. ;i-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 
60. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatnénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kr. jbiróság, mint telekkvi hatóság.
Sümegen, 1896. évi december hó 29-ik napján.

Szerdahely, kir. aljbíró
3263/tk. 896~

=4rVerési hirdetmény.
A letenyei kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré tesz, hogy dr. Wollák Adolf a.-lendvai lakosnak 
Tausz Farkas helyesebben Vilmos lentii lakos elleni 
450frt tőke, ennek 1896. április 15-től járó 6" o-os kamatai. 
33 frt 30 kr. per. 9 frt 15 kr. ezúttali költségek iránti 
végrehajtási ügyében a nagy-kanizsai kir törvényszék 
(a letenyei kir. járásbíróság) területén fekvő, a csőmyeföldi 
508. sztjkvben A. j 294 hrsz. a. Tausz laikas tulajdonául 
bejegyzett s 30 frt, ugyanott 312 hrsz. a. ugyan annak tu­
lajdonául felvett s 316 írtra becsült tele részben a csörnye- 
íöldi községi biró házánál 1897. évi február hó 5-ik 
napján délelőtti 10 órakor dr. Wollák Adolf alsó-Iendvai 
lakos felperesi ügyvéd vagy helyettese közbejöttével meg- 
tarandó nyilvános árverésen eladatni fog. Kikiáltási ár a 
fennebb kitett becsár.

Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10", o-át kész­
pénzben, vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez 
letenni.

Kelt Letenyén, a kir. jbság, mint telekkönyvi ható­
ságnál, 1896. évi november hó li-ikén.

Nunkovics, kir. alj biró.

lapon egy-egy igen érdekes szövetképpel illustrálj a 
íorszak eseményeit: a képek többnyire egykorúnk. Ezen­
kívül számos rendkívüli finom kivitelű mű melléklet van 
i füzetekhez csatolva. Így „Bethlen Gábor királyi zászlaja 
1620-ból,“ II. Ferdinand fogadja a népek hódolatát“.

n II IItm ne; iijjelsft!
Tisztuld ÚJ Uilatom a nagyérdemű közönséggel, hogy a

Kerepesi ut 15. sz. alatt lévő

■

849/sz. 1896.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 
102. §-a értelmében ezennel hözhirré teszi, hogy a sümegi 
kir. járásbíróság 1896. évi 7190. számit végzése következté- 
Beer és Szonneberg javára Tavasz János és fia ellen 
502 frt 50 kr. s jár. erejéig 1896.évi november hó^ 17-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1995 
írtra becsült 7 drb szarvasmarha, 5 drb sertés, 4 drb 
ökör, gazd. eszközök és gép, kész férfi ruhák, szövetekkel 
álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sümegi kir. jbiróság 7364. 1896. 
sz. végzése folytán 302 frt 50 kr. tőkekövetelés, ennek 
1896. évi május hó 25 napjától járó 6°/o-os kamatai és 
eddig összesen 58 frt 99 krbau biróilag már megállapított 
költségek erejéig Szt.-Gröton leendő eszközlésére 1897. 
évi január hó 25-ik napjának délelőtti 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el 
fognak adatni.

Kelt Sümegen, 1897. évi január hó 3-ikán.
Szidnay, kir. bir. végrehajtó.

átvéve, azt teljesen átalakítottam s a szobákat ujo nau be­
rendeztem. Ennek dacára az árakat i cm emeltem tül. sót 
azon u)ítás által, bogy 1897. január hó 1-tól kezdve a regi 
szobaárakba a kiszolgálás (service) költsége is betudaiik, 
tete esen alább szállítottam

A szálloda udvarán pedig nagyszerű éttermet
épi.ettem, melvet ízléses berendezése, dúsan fölszerelt kony­
hája, a legkiválóbb termelők borai és igen olcsó árak aján­
lanak

A tisztelt közönség kegyes pártfogását kéri tisztelettel

Stádler Károly
szállodatnlajdonos és a keleti pályaudvar 

vendéglőse.

890 v. 1896.

«Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. jbiióság 8032. sz. végzése által Töke Janos 
pókafai lakos végrehajtató javára Vizsi Péter kellénki 
lakos ellen 800 frt tőke, ennek 1896. julius hó 20-tól 
járó 6°/o kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 1006 írtra be­
csült bútorok, lovak, szarvamarhák, sertések, gazdasági 
eszközök, gabona és takarmányból álló ingóságok nyilvános 
árverés utján leendő eladadatása elrendeltetvén, ennek a hely­
színén, vagyis Kellénken leendő eszközléséra 1897. eV 
február ho 8-ik napjának délelőtt 10 oraja hatáidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX 
t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz ki­
fizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1897. január hó 14-én.
Nagy Sándor kir. bir. vég



ad. 6510./tk. 96.

Árverési hirdetmény.
\ zala-egeiszegi kir. trvszék mint tkvi hatóság köz- 

hinv te^zi hogy a Zalavármegyei takarékpénztár végre- 
t, i,„tónak Tnboly Sándor zala-egerszegi lakos végrehajtást 

J i" „im«! 117 írt toké követelés es járulekai iránti ’ÄÄ**» » zala-egerszegi kir. törvényszék te- 

ríifetén levő a csonkahegyhát! 244. számú tjkvben 16 hrsz.
, . T bol' Sándor tulajdonául fölvett ingatlanra »09
SrVl„n o csonkahegyháti 66. sztjkvben ugyanannak tulaj- 
, ‘ -j f:;]vett következő ingatlanokra: j 390/b. hrszám
tl!,lliiuv.l ng2 írtban, j 390/a. hrsz. alattira 828 írtban, 
aUU./‘tVhrsz. alattira 137 írtban ezennel megállapított ki- 
L-ikjütiísi árban az árverést elrendelte s hogy a fennebb 
ine'(‘jeiölt ingatlanok az 1897. február hó 17-ik napján 
délelőtt 10 érakor Csonkahegyháton a községházáiul 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10°/o-át vagyis 50 írt 90 kr, 119 írt 20 kr. 82 
írt 80 kr., 13 írt 70 krt készpénzben, vagy az 1881. L\. 
t c 42 i-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. 
s.a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eloleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni. .

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatosag.
Zala-Egerszeg, 1896, évi november hó 4-én.

Rutich, kir. trvszéki biró.

54/v. 1896. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. ü-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 80/97. számú végzésé alta 
Pollák Sándor végrehajtató javára Grűnvaid Mór sagodi 
lakos ellen 130 írt kr. tőke, ennek 1896 március ho 2-tot 
járó 6°/o-os kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt ki­
elégítési végrehajtás alkalmával biroilag lefoglalt es 5J0 
írtra becsült kávéházi felszerelvényből álló ingóságok 
nvilvános utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a 
helyszínén, vagyis Zala-Eerszegen leendő eszközlésére 
1897-ik óv január hó 25-ik napjának d. e. 10 oraja 
határidőül kitüzetik és ahoz a venni szándékozok ezennel oly 
megegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107 fertelmében 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is ladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vetelai a az 188 .
LX. t. c. 108. §-ában megállapított teltételek szerint lesz
kitizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1807. évi január 13-án.
Nemes Sándor

kir. bir. végrehajtó.

85/897. sz.

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság, 

közhírré teszi, hogy a sümegi takarékpénztár yegrehajtaté­
nak Kondor Ferencnó Horváth Mári és társai végrehajtást 
szenvedők ellen 167 írt tőke követelés es járulekai nanti 
végrehajtási ügyében az árverést a sümegi kir. járásbíró­
ság területén lévő, a sümegi 213. sz. tjkvben A. t 1 sor 
296. hrsz, a. felvett ingatlanból Horvath Maria ozv. 
Kondor Ferencnét és kiskorú Kondor Ferenc, lerezia es 
Erzsébetet illető 2A-ed részre 400 írtban ezennel mgallapitott 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelo 
ingatlan az 1897. óv február hó 18-ik napjanak dele ott 
10 órakor alulirt tlkvi hatóság hivatalos helyisegeben 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10 / o-at 
vagyis 40 irtot készpénzben vagy az 1881. 60. te. 42 
s-ában jelzett árfolyammal számított es az 1881. e 
november hó 1-én 3333. sz. a kelt I. M. ren^
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikiüdott
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 1 <0* b 
méhen a bánatpénznek a bíróságnál eloleges elhelyezesero 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgaltatm 

Kir járásbíróság mint tkvi hatóság.
Sümegen, 1897. évi jauuár hó 9-ik napján.

Szerdahely, kir aljbiró.

I Richter féle Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbalásá- 
nak mert már több mint 27 ev óta megbízható, fajda-
ínmcsMIapitó bedörzsölésként alkalmaztat* koszvenyne lomcsmapiiu uc meahiiléseknel es az orvosok
C,SUín,al7 ta9JlSe !s nu^1g gyakrabban rendeltetik. A 
áltál bedorzsoieaokre = Bakorta Horgony-Liniment
valódi Horgöny-Pam -P szerg?ianem igazi népszerű hazi-
elnevezes alatt, nem tű s ’ kellene hiányozni.
«='. -Srt.fLtSSSfi árban majdnem minden ►

Török József gyógyszeresznelB^dape^^ ^ 
vásárlás ajkaim aval ige * fogalomban. Ki
több kisebbérteku utánzat van I0^ d ryes
rfLÄ»**-
Bfiíl '"int nem valódit RünOLSTMIT.

RICHTER F. AD. és társa, cs.es kir. udvari szalliioM^---------

3262/tkv. 96.

árverési hirdetmény.
A letenyei kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy dl’. Wollák Adolf alsó-lendvai 
akósnak Veber Jozefina lentii lakos elleni 432 frt_ 18 

kr. tőke, ennek 1896. julius 9-től 5°/o-os kamatai, 25 írt 
95 kr. per, 9 írt 15 kr., ez uttali költségek iránti végre­
hajtási ügyében a nagy-kanizsai kir. törvényszék (a letenyei 
kir. járásbíróság) területén fekvő, a csörnyeföldi 508. sz. 
tjkvben A. f 294. hrsz, a. ingatlanok Veber Jozefinát 
illető 30 írtra becsült fele része, ugyanazon tjkvben A. t 
312. hrsz. ingatlanok ugyanazt illető 316 írtra becsült 
fele rés te a csörnyeföldi község biró házánál 1897. évi 
február hó 3-ik napján délelőtti 10. órakor Mollák 
Adolf alsó-lendvai lakó‘s felperesi ügyvéd vagy helyettese 
közbejöttével megtartandó nyilvános árverésen eladatni fog. 
Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár.

Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10° o-át kész­
pénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez
letenni.

Kelt Letenyén, a kir. jbság; mint telekkönyvi ható­
ság, 1896. évi november hó 17-ik napján.

Nunkovics, kir. aljbiró.

« * 
ií
^ Bécs, I. Kolowratring 4. vesz bármily 

mennyiségben élő vadat, főkép Őzeket, 
nyulakat, vad tengerinyulat fácánt, és 
foglyokat, utóbbiak párját 3V2 forintért.

Itidera vadszállító
&

ft
ft

ft
f*

ad. 6725/tkv. 1896.

«Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. trvszék, mint tlkkvi hatóság, 

közhírré teszi, hogy a Zalavármegyei takarékpénztár 
végreh aj taténak Horváth Jozefa Hajmási Jánosné x egre-
hajtást szenvedő elleni 112 frt. tőkekövetelés és járulekai 
iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék 
területén levő, a z.-egerszegi 177. sztjkvben Horváth Jozeta 
Goldfinger Imréné tulajdonául fölvett következő ingatlanokra:
- 2757. hrszám alattira 142 írtban, j 2803. hrszám alattira 
124 írtban, f 273/b. hrszám alattira 1265 frtban, a zala- 
egerszegi 2516. sztjkvbßn j 2403. hrsz. alatt ugjananna' 
nílajdonául fölvett ingatlanra 40 frtban, a zala-egerszegi 
1017. sztjkvben 2402. hrsz. alatt felerészben Horváth 
Alojzia, felerészben végrehatási szenvedett tulajdonául föl­
vett ingatlanból végrehajtást szenvedett felerészbeni jutalékara 
80 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az Verést 
elrendelte, és hogy a fönnebb megjelölt ingatlanok az « 897. 
évi február hó 16-ik napján d. e. 10 órakor Z.-Égerszögen 
atelekkvi hatóság irodájában megtartandó nyilvános árveresen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10°/o-át. vagyis: 14 frt 20 kr., 12 frt 40 kr., 
126 frt 50 kr., 4 frt, 8 frt készpénzben, vagy az 1881. 
évi LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óv adé^képes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. évi LX. t. c. 170. §-a élteimében a bánatpénznek 
rí hirösáeuiál előleíies elhelyezéséről kiállított szabályszerű
IOOI. CM LJA. V. v. -t- ' V7. ^ V* ^ - *
a bíróságnál eloleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága. 
Zala-Egerszeg, 1896. évi november hó 5-én.

Rutich, kir. tszéki biró.

a Bellatincz-vidéki takarékpénztár 1897. évi február hó 4-én délelőtt 10 órakor
Bellatinczon az intézet saját helyiségében tartandó

rexi des tdzenliatodii; é^x fcözgjsr-ü-léséi-e.

Tárgyai s
1. Intézeti igazgatóság jelentése az 1896-ik üzletév eredményéről. f l tása iránti
2. A zárszámadás és mérleg felülvizsgálása és a tiszta nyeremény mikénti felosztása

3 Az igazgatóság- és felügyelő-bizottságnak a lefolyt üzletévre vonatkozó felmentese.
4. Három igazgatósági tag s a felügyelő-bizottságnak megválasztása.
5 a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes megválasztása.
6. Esetleges indítványok.
Bellatincz, 1897. évi január hó 14-én. ^ igazgatóság-

Yagven. Mérleg és vagyoni kimutatás. Telver.

►

►
►

►

forint kr

Pénztári készlet .
Társulati ház 
Váltó tárcza . .
Jelzálog kölcsön 
Kezeseit kötelező kölcsön 
Értékpapírok: . • • ■

1000 frt 4V2°/o regale kár
tási kötvény......................
1500 frt 4°/o magyar föld- 
teherm. kötvény

Leltár......................
Adósok ....

ala-

4295
7300

131273
8108

230850

64

20

50

2474 25 
518 15 

77
54

Részvénytőke
350 db. részvény 100 írtjavai 

Tartalék alap • • • •
Külön tartalék alap . .
Betétek............................
Visszleszámitolás . . •
Átmenő kamatok 
Be nem váltott szelvények 
Tőke kamatadó .... 
Egyenleg mint nyeremény

forint kr

35000
27471 46

2636 35
284871 52

19795 —
5383 64

832 17
9450 40

385452 1 54

Kelt Bellatincz 1896. évi december 31-én. r
Bellatlnez-Vidéki takarékpénztár

Isoö Ferencz
elnök.

Kajdos Károly
1. alelnök

Koczetb Mátyás
II. alelnök.

Metzker Mátyás

Kirchlechner Győző
pénztárnok.

Jelen mérleg-számla megvizsgáltatott és helyesnek találtatott.
a felágyeló T3±zo-btsó>g -

Schweinhammer János

Kuszálik Ferencz
könyvelő.

Meixner Mátyás.

tiszteli közgyűlés!

iránti javaslatához a magunk részéről hozzájárulván, annak elfogadását indítványozzuk es egyúttalkérjük 
a t. közgyűlést, hogy az 1896-ik üzletévre vonatkozólag úgy az igazgatóság, mint a felügyelő bizottság

részére a felmentvényt megadni méltóztassék alkalommal at részvényeseknek
Végül, miután működésünk és megbízatásunk ideje lejárt, ez alkalommal at. n sz\ myesekne

az irányunkban eddig tanúsított bizalmáért köszönetünket nyilvánítjuk.

Bellatincz, 1697. január hó 14-én.

Metzker Mátyás

A felügyelő bizottság :
Schweinhammer János Meixner Mátyás



j*,. Milliók hevernek
parlagon. Miivel a sorsjegy tulajdonosok nem 

^4 ellenőrzik sorsjegyeiket vagy megbizliatlan sorsolási 
,'Xy lapot járatnak.
VZZ r; ,Ks. r 7iWíe®
SS

I'

§ PÉNZÜGYI ÚJSÁG áj
; lejfiiiiesijiii. hmoífchalóbb és toltsóljl) í®-■*r J U U 7 O 0 V IKS5*-

pénzügyi, tőzsdei és
Z4 sorsolási szakközlöny.

A „Pénzügyi Újság“
közli az összes magyar, osztrák es kiiltöldi sorsjegyek, 
záloglevelek, kamatozó kötvények, elsőbbségi köt­
vények és részvények hiteles sorsolási lajstromait.

v „Pénzügyi Újság“
kimerítő és megbízható informácziökat szolgáltat az 

értékpapirpiacz összes viszonyairól.
A „Pénzügyi Újság“

rendes tudósításokat hoz a gabona- és terménypiaczról.
Előfizetési áoeebr

Budapesten házhoz hordta vagy vidékre postán szétkiildve egész évve
Ä' 1 írt 50 kr. ^$2

Előfizetők egy év leforgása alatt 30 sors­
jegy húzásain ingyen játszanak.

Előfizethetni legczélszeriibben postautalványon vagy 
a kiadóhivatalban.

-5* Tessék mutatványszámot kérni ««-
(BUDAPEST, Y. kér., Fürdő-utca 1. szám.)

9/tkvi 891. sz.

Hirdetmény.
Göntérháza községre nézve az 1892. XXIX. t. c. 

értelmében a tényleges birtokosok tulajdonjogának a telek- 
jegvőkönyvbe való bejegyzése és a telekjegyzőkönyvi bejegy­
zések helyesbítése iránti eljárás bejegyeztetvén, ez azzal a 
felszólalással tétetik közzé :

1, hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t. c. 15. és 
17. §§-ai alapján — ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII. 
t. c. 5 és 6 §-aiban és az 1891. XVI. t. c. 15. §-a a) pont­
jában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889. XXXVIII. 
t. c. 7. §-a és az 1891. XVI. t. c. 15. §. b. pontja alapján 
eszközölt bejegyzések vagy az 1896. XXIX. t. e. 22. §-a 
alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, 
e végből törlési keresetüket hat hónap alatt vagyis az 
18!>7. augusztus hó l-sö napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak 
a harmadik személynek, aki időközden nyilvánkönyvi jogot 
vezeti, hátrányára nem szolgálhat:

2, hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t. c. 16. 
és 18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi § nak az 
1889. évi XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegé­
szítését is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmongással élni kívánnak, írásbeli ellent­
mondásukat hat hónap alatt, vagyis az 1807. évi augusztus 
hó Isii napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák, 
mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte 
után ellentmondásuk többé figyelemre méltatni nem fog:

3, hogy mindazok, akik a 1. és 2. pontban körülirt 
eseteken kívül az eljárás és az esetek folyamán történt 
bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármily 
irányban sértve vélik - ide értve azokat is, akik a 
tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. c. 16. §-a 
alapján töltényt bejegyését sérelmesnek találják e tekintet­
ben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1897. évi augusztus 
hó l-sö napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő elmúlta után az említett 
bejegyzéseket csak a törvény rendes utján és csak az 
időköziién nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek 
jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a ki­
küldöttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben 
azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a 
telekkvi hatóságnál átvehetik.

Kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága,
Alsó-Lendván, 1897. évi január 4-én.

Horváth, kir. albiró.

6139/tk. 96. tk.
Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság, közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végre­
hajtanálak Német Borbála Pete Dömötörné végrehajtást 
szenvedő elleni 155 frt 51 kr. tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvény­
szék területén levő, a pölöskei 446. sztjkvben Németh 
Borbála Pete Dömötörné tulajdonául fölvett következő 
ingatlanokra, úgy mint f 1377. hrsz. alattira 259 frtbam 
f 1492. hrsz, alattira 302 Írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1897. évi február hó 10-ik napján 
délelőtt 10 órakor Pölöskén a község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fognak.

Árverezni szánékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10°/o-át, vagyis 25 frt 90 krt. 30 frt 20 kit készpénz­
ben vagy az 1881. LX. t, c. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen, 1896. évi november 3-án.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Rutich, kir. törvszéki biró

1
I
1
1

m ()t forint jutalom,
aki a múlt 1896. évi november lió 18-án 

^ elveszett sötétkék és barna loden kör-

;; i

<- VÁ

m

köpenyeket és

2 formt jutalom
annak, aki az 1895. évi május hóban el­
veszett fekete acél keresztes imakönyvet
megtalálta vagv róluk biztos hirt mondana
Heinrich W. L. kereskedésében Zala- 
Kgerszegen. ^
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-"Tölgyfa eladás.
Zalamegye, alsó-lendvai járás, Ifosszu- 

falu község határában fekvő s ugyanazon 
község úrbéresei „Fekete erdő“ nevű erdő­
jében előforduló 70—100 cm. mell magas­
sági átmérejű, főleg donga termelésre 
alkalmas 248 dJb- -bölg3^a 
tövön füg 1897. évi február 10-ik 
napján d. e. 9 órakor ilosszufalu község 
házán zárt ajánlatokkal egybekötött nyilvános 
árverésen eladatni.

Kikiáltási ár 8000 frt, ennek 10" "-a 
mint bánatpénz az árverés megkezdése előtt 
befizetendő, az Írásbeli zárt ajánlatokhoz 
pedig melléklendő.

Az árverési feltételek Alsó-Lendván a 
külfárai irodában megtekinthetők.

Ilosszufaluban, 1897. január 20.

Hadrovícs Elek sk. Orbán János sk.
körjegyző turo.

PSERHOFER J. vértisztitó labdacsai
azelőtt „általános labdacsok“ név alatt: mely utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik 
betegség, melzben ezen labdacsok csodás itatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna

Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő 
háziszerből készlet nem volna található. Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltattak minden oly bajoknál 
melyek a rósz emésztésből és székrekedésből erednek, mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértolulások, aranyér, 
béltétlenség s hasonló betegségeknél. Vértisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az 
abból eredő bajoknál is: igy sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértiszt'tó labdacsok oly könnyen 
hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek 
által is minden aggodalom nélkül is bevehetők. — A számtalan hálairatból melyet a labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb 
és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen lielven csakis néhányat említünk 
azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve azokat tovább fogja 
ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30 
Tisztelt Pserhofer ur !

Legyen oly szives és küidjön nekem

an.

ismét 15
tekercset az ön föiüimulhatlan vértisztitó labdacsaiból 
utánvétellel. Fogadja ez utón is a legmélyebb köszönetemet 
labdacsai csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel

Pawlistik Ferenc, Köln, Nindenthal.

1887 szept. hó 12-én.Hrasche, Fludnik mellett,
Tekintetes ur !

Isteu akarata volt, hogy az ön labdacsai kezeim 
közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom : Én 
gyermekagyban meghűltein olyannyira, hogy semmi munkát 
sem voltam többé képes végezni és bizonyára már aludtak 
közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsai engem 
nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg önt ezért 
ezerszer- Nagy bizalmam ven hogy ezen labdacsok engem 
is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak 
is egészségük visszenyerésére segítségül szolgáltak.

Knific Teréz.
Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én. 

Mélyen tisztelt ur!
A legforróbb köszönotemet mondom ezennel Ön­

nek 60 éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át 
szenvedett gyomorhurutban és vizkórságban, már életet is 
megunta, melyről egyébként le is mondott, midőn vélet- 
lenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vériisztitó labdacsai­
ból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen ki­
gyógyult, Legfőbb tisztelettel

Weinzettel Josefa
Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1893. március 27-én. 

Tekintetes ur !
Alulírott ismételve kér 4 csomagot az ön valóban 

hasznos és kitiíaő labdacsaiból. El nem mulaszthatom leg­
nagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke 
felett és azokat, a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedők­
nek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálairatom tetszés 
szerinti használására önt ezennel felhatalmazom. Teljes 
tisztelettel Hahn Ignác/.

Gotschdorf, Kolbach mellett. Szilézia, 1886. okt. 8-án.
T. ur ! Felkérem, miszerint az ön vértisztitó 

labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. 
Csakis az ön csodálatos labdacsainak köszönhetem, hogy 
egy gyomorbajtól, mely engem öt éven át gyötört, meg­
megszabadultam. Ezen labdacsok nálam sohasem fogunk 
kifogyni, s midőn legforóbb köszönetemet kifejezem, vagyok 
tisztelettel Zwiki Anna.

Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Pserhofer 
J.-féle az „arany birodalmi almához' címzett gyógy­
szertárban Bécsben, I. Singerstrasse 15. sz. a. ké­
szíttetnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacsot 
tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz 
tartalmaztatik, 1 frt 05 krba kerül ; bérmentetien után- 
vételi küldésnél 1 frt 40 kr. Egy csomagnál kevesebb nem 
küldetik el. Az összeg előbbeui beküldésénél (mi legjob­
ban postautalványnyal eszközöltetik) bérmentes küldéssel 
együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr. 2 csomag 2 irt 30 kr. 3 
csomag 3 frt 35 kr. 4 csomag 4 frt 40 kr. 5 csomag 5 
frt 20 kr esi 0 csomag 9 frt 20 krba kerül.

0^** NB. Nagy elterjedésük következtében 
ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek és alakok alatt 
utánoztatnak ; ennek következtében kéretik csakis Pserhoter 
J.-féle vértisztitó labdacsokat követelni és esakis azok 
tekinthetők valódiaknak, melyek használati utasítása a 
Pserhofer J. névaláírással fekete színben és minden egyes 
doboz fedele ugyanazon aláírással, vörös sziliben van el­
látva.

Fiaker-por.

Utifűnedv.
Nüvegecske 50 kr.
Élet-esszenczia.

Bernhardi alpesi-fű liqueur w™?.«!
Bregenzbou. Vi üveg 2 frt 60 kr, 1 2 üveg 1 frt 40 kr, 
1/4 üveg 70 kr

Amerikai köszvénykenőcs. gyMZ\oSs
hatású legjobb szer minden köszvényes és csúszós bajok, 
u. m.: geriuczagybántalom, tagszageratás, ischias, migraine, 
ideges fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb. stb. ellen. 1 frt 
20 kr

Tannockinin haj kenőcs. jJir^ek
bosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer közt orvosok 
által a legjobbnak elismerve. Egy elegáns nagy szelencével 
2 frt.
AHolánne foiygsy Stendel tanártól, ütés 
A1 líllílIlUo és szúrás által okozott
sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkukac, sebes vagy 
gyuladt mell vagy más ily bajoknál, mint ki' ünő szer lön 
kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

hurut, rekedtség és köhögés ellen.
1 doboz 35 kr, bérmentve 60 kr

Ferenc-pálinka S760vtvas? * nélklu 16v,g
UüO'vEJveüin Pserhofer J.-löl. Sok év óta
T “dilAoíllil. a fagyos tagokra és minden
idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsög 
40 kr. Bérin. 65 kr.

egy ált. ismert kit, háziszer hurut, 
rekedtség, görcsös köhögés sts. ellen, 

l.üvegecske 50 kr. 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.
(prágai csöppek), megrontott 
gyomor, rossz emésztés és 

mindennemű altesti bajok ellen kit háziszer 1 üveg 22 
kr, 2 üv, 2 frt.

Általános tisztitó-só. "XTA”;?61"
rossz emésztés minden következményei, 11. 
szédülés, gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, 
eben. csomag ára 1 frt.

Angol csodabalzsam. egy üveg 50 kr* 
Por a lábbizzadás ellen. E‘eensX,r
teti a lábizzadást s az által képződő kellemetlen szagot 
épen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van ki­
próbálva. Egy dobozzal 50 kr, bérmetve 75 kr.
(A rv] \ttto —Un 1 víu kitűnő szer golyva ellen, 1UOl) Víl-Otl!ZScim. üveg 40 kr, bérmeutve 65 kr.

»Stoll"-féle Kolapvaeparatumok,
kitűnő szer gyomor- és bélbetegségekné! az idegek erő­
sítésére. 1 liter Kolaelixir vagy bor 3 frt, 1 2 liter 1 frt 
60 kr, 1 4 liter 85 kr.

Kola-elixir vagy bor, KSsSm
kr. 3 frt, 1 Irt 60 kr.
MlA-Pnkn Ditiuiö szer egyoldalú fejfájás, fogfájás, 
1U.ICI-.L U1XU. rheumatizmus stb ellen. 1 frt.
Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztr. lapok­
ban hirdetett összes bel és külf.- gyógyszerészeti külön­
legességek raktáron vannak és a készletben netán nem 
levők gyorsan és olcsón megszereztetnek. Postai megren­
delések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg 
előre beküldetik : nagyobb megrendelések utánvéttel kül­
detnek. Bérmentve csakis az esetben történik a küldés, 
ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a póstaköltségek 

sokkal mérsékeltebbek.
Valódiaknak csak azOk tekinthetők, melyek használati 
utasítása a Pserhofer J. névaláírással fekete színben 
és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással 

vörös sziliben van ellátva.

a
főfájás, 

dugulás stb.
m.

PSERHOFER J. gyógyszerész „zum goldenen Reichsapfel. 
Bécs, I., Singerstrasse 15.

Raktárban Kudnpesten : Török József (Király utca).

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


